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Χριστοδουλίδης: Μπορώ να είμαι ο 
πρόεδρος που θα λύσει το Κυπριακό

να συζητήσω ένα σταδιακό και επωφελές 
για όλους πακέτο, μέσα στο πλαίσιο των 
ευρωτουρκικών σχέσεων, που θα εξελίσ-
σεται παράλληλα με τις διαπραγματεύσεις 
στη συμφωνημένη βάση».
Για τον λόγο αυτό, ο πρόεδρος της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας ανέφερε ότι προ-
τείνει τον «διορισμό μιας υψηλόβαθμης 
ευρωπαϊκής πολιτικής προσωπικότητας 
ως απεσταλμένου της ΕΕ για το Κυπρια-
κό. Θεωρώ ότι μια τέτοια προσωπικότητα 
θα συνέβαλλε τα μέγιστα, ειδικότερα στην 
παρούσα συγκυρία, για σπάσιμο του αδι-
εξόδου και επανέναρξη των συνομιλιών».
Σε προσωπικό τόνο ο κ Χριστοδουλίδης 
έδωσε έμφαση στο γεγονός ότι αποφάσισε 
να μετάσχει στην εκλογική διαδικασία ως 
ανεξάρτητος υποψήφιος και μάλιστα πως 
η εκλογή του επετεύχθη «παρά τις αντιξο-
ότητες» καθώς για πρώτη φορά πρόεδρος 
εξελέγη χωρίς στήριξη ενός από τα δύο 
μεγαλύτερα πολιτικά κόμματα. Για τον 
λόγο αυτό είπε «γνωρίζω πώς να κάνω 
γενναίες και θαρραλέες κινήσεις παρά τις 
πολλές αντιξοότητες. Και πιστεύω ότι με 
την εμπλοκή όλων των πλευρών και από 
την Ε.Ε μπορώ να είμαι ο πρόεδρος που 
θα επιλύσει το Κυπριακό», είπε χαρακτη-
ριστικά.
«Μπορούμε να προσβλέπουμε σε μια 
ακόμη καλύτερη, ισχυρότερη ΕΕ προς 
όφελος των πολιτών μας και κυρίως της 
νέας γενιάς των Ευρωπαίων που μας 
κοιτούν καθημερινά και μας φωνάζουν 
για ελπίδα» επεσήμανε ο πρόεδρος της 

Τ
ην πρότασή του για ενισχυμένη 
«εμπλοκή» και ρόλο της Ε.Ε στις 
προσπάθειες άρσης του αδιεξό-
δου στο Κυπριακό, αλλά και στο 

πλαίσιο της επανέναρξης των συνομιλιών 
επανέλαβε κατά την ομιλία του στην ολο-
μέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης. Παράλληλα, για 
ακόμα μια φορά επεσήμανε ότι αυτή αφο-
ρά τον διορισμό ειδικού απεσταλμένου 
της Ε.Ε για το Κυπριακό, ενώ δεσμεύθη-
κε ότι θα καταβάλει κάθε προσπάθεια για 
επανέναρξη των συνομιλιών.
Συγκεκριμένα, ο κ. Χριστοδουλίδης ανέ-
φερε ότι «η επανένωση της Κύπρου από 
μια συνολική, βιώσιμη λύση του Κυπρια-
κού, στο πλαίσιο της συμφωνημένης βά-
σης υπό τον ΟΗΕ, αποτελεί την ύψιστη 
προτεραιότητα της διακυβέρνησής μου», 
ενώ προσέθεσε ότι «θα καταβάλω κάθε 
δυνατή προσπάθεια ώστε να επιτύχω 
επανέναρξη των συνομιλιών, πάντα μέσα 
στο πλαίσιο της συμφωνημένης από τον 
ΟΗΕ βάσης λύσης και από το σημείο που 
σταμάτησαν στο Κραν Μοντανά το 2017».
Στο πλαίσιο αυτό ο πρόεδρος της Κυπρι-
ακής Δημοκρατίας ανέφερε ότι έχει ήδη 
πραγματοποιήσει μετά την εκλογή του 
επαφές με τον Γενικό Γραμματέα και άλ-
λους αξιωματούχους του ΟΗΕ, με τους 
προέδρους των θεσμών της ΕΕ, με ομο-
λόγους μου Αρχηγούς Κρατών και Κυβερ-
νήσεων της ΕΕ καθώς και με τον Τουρκο-
κύπριο ηγέτη.
«Σε όλες τις επαφές μου, μεταφέρω την 
αναγκαιότητα για μια νέα προσέγγιση. Η 
πρότασή μου προνοεί ουσιαστικά ενισχυ-
μένη εμπλοκή και ρόλο της ΕΕ στις προ-
σπάθειες τόσο για άρση του υφιστάμενου 
αδιεξόδου όσο και στο πλαίσιο επανέναρ-
ξης των συνομιλιών» είπε ο κ. Χριστο-
δουλίδης.
Παράλληλα διευκρίνισε ότι η πρόταση 
του δεν αφορά αλλαγή στο πλαίσιο της 
λύσης, ούτε υποκατάσταση του ΟΗΕ με 
την Ε.Ε.. «Αντίθετα, επιθυμούμε η ΕΕ να 
λειτουργήσει συμπληρωματικά και επι-
κουρικά προς τον ΟΗΕ. Να αξιοποιηθεί 
ως εργαλείο επανενωτικό, όπως άλλωστε 
είναι και η φύση της Ένωσης, συνενωτι-
κή, θεμελιωτική των συνθηκών ειρήνης 
και σεβασμού των ανθρωπίνων δικαι-
ωμάτων όλων. Αυτό είναι εξάλλου που 
πρεσβεύουν τόσο οι Συνθήκες όσο και το 
ευρωπαϊκό κεκτημένο» ανέφερε.
Όπως σημείωσε «η Κυπριακή Δημοκρατία 
είναι κράτος-μέλος της ΕΕ και το Κυπρι-
ακό αποτελεί ευρωπαϊκό πρόβλημα που 
απαιτεί ευρωπαϊκές λύσεις. Η ΕΕ έχει 
κάθε συμφέρον αλλά και υποχρέωση να 
συμβάλει ενεργά, μέσα από ένα πρωτα-
γωνιστικό ρόλο, για την οριστική διευθέ-
τησή του, χρησιμοποιώντας όλα τα πολι-
τικό-οικονομικά μέσα και εργαλεία που 
έχει στη διάθεσή της, στο πλαίσιο των 
ευρωτουρκικών σχέσεων. Είμαι έτοιμος 

 Η ΕΕ έχει 
κάθε συμφέ-
ρον αλλά και 
υποχρέωση να 
συμβάλει ενερ-
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ένα πρωταγω-
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Κυπριακής Δημοκρατίας.

«Ευκαιρία για επίλυση 
του Κυπριακού»
Στη συζήτηση, που ακολούθησε, η πλειο-
ψηφία των επικεφαλής των ευρωομάδων 
είδαν «ευκαιρία» για επίλυση του Κυπρια-
κού την ολοκλήρωση των εκλογών στην 
Τουρκία, ενώ καταδίκασαν την πρόταση 
για λύση δύο κρατών που έχει εκφράσει 
η τουρκική πλευρά ιδιαίτερα τα τελευταία 
δύο χρόνια. Μεγάλη έμφαση δόθηκε και 
στο μεταναστευτικό ιδιαίτερα, μετά τη 
συμφωνία της περασμένης Πέμπτης.
Είχε προηγηθεί υπενθύμιση του προέ-
δρου της Κυπριακής Δημοκρατίας στην 
ομιλία του ότι η χώρα του είναι το «κράτος 
μέλος με το υψηλότερο ποσοστό αιτήσεων 
ασύλου για πρώτη φορά σε σχέση με τον 
πληθυσμό της» αλλά και η επισήμανση ότι 
«η Κύπρος είναι ιδιαίτερα ευάλωτη στις 
πρακτικές εργαλειοποίησης που χρησιμο-
ποιεί η Τουρκία και αυτό είναι σαφές από 
στατιστικά στοιχεία που δείχνουν ότι το 
90% των μεταναστών που ζητούν άσυλο 
έχουν αναχωρήσει από την Τουρκία, φτά-
νουν στο παράνομο αεροδρόμιο στις κα-
τεχόμενες περιοχές ή στις βόρειες ακτές, 
στη συνέχεια διασχίζουν τη νεκρή ζώνη 
και ζητούν άσυλο στις περιοχές που βρί-
σκονται υπό τον έλεγχο της κυβέρνησης».
Αρκετοί ευρωβουλευτές ζήτησαν ανοιχτά 
το τέλος της «εργαλειοποίησης του μετα-
ναστευτικού» από τον Ερντογάν στην πρά-
σινη γραμμή.
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